



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЯНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета выходит с 1956 г.

1978

ОКТАБРЬ

5

ЧЕТВЕРГ

№ 27 (843)

Цена 1 коп.



Рисунок Ю. ИВАНОВА.

ЗАКОН СЧАСТЬЯ

На зависть всем врагам,
зачинщикам войны,
всем кровавожадным королям
некоронованным
живем мы по Закону счастья всей
страны,
в труде и в битвах это счастье
завоевано.

Хозяева страны — и я, и ты,
и он,

Свободны все. Равны. Живут
народы братьями.

Дает нам все права наш
Основной Закон,

И нет на свете лучше нашей
демократии.

Все краше жизнь. Все ярче
коммунизма свет.

Моя Отчизна, необъятная,
любимая,

Идешь ты славными дорогами
побед,

О Родина, могучая,
непобедима!

В заботах партии, в делах
твоих людей
и в золотых словах

Советской Конституции —
живое воплощение ленинских
идей

и продолжение

Октябрьской Революции.

П. БЕЛОЗЕРОВ,

ассистент.

ЗА СТРОКОЙ НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ

Вся деятельность нашего вуза есть зримое воплощение в жизнь одного из гарантированных законом прав народа — права на образование.

Ежегодно из стен института выходят сотни молодых специалистов высшей квалификации, овладевших современными знаниями, способных успешно решать вопросы сельскохозяйственного производства. За годы своего существования институт подготовил 18 тысяч специалистов. Ряд наших выпускников присвоено звание Героя Социалистического Труда, 340 питомцев вуза работают на Ставрополье руководителями колхозов, совхозов и предприятий «Сельхозтехники», свыше 2 тысяч — главными специалистами, более 240 бывших студентов стали кандидатами и докторами наук.

На студенческой скамье юности и девушки добросовестно готовясь к будущей работе в сельском хозяйстве, овладевают всем комплексом необходимых знаний и навыков, развивают в себе умение научно, творчески подходить к делу.

Хорошая и отличная учеба — первейший долг студента. В нынешнем году абсолютная успеваемость составляет 95,61 процента. Значительно по сравнению с прошлым годом возросло количество отличников учебы. Их теперь стало 278 человек (против 243 в прошлом году), 644 студента учатся только на «хорошо» и «отлично».

В ответ на Письмо ЦК КПСС, ВЦСПС и ЦК комсомола о развертывании социалистического соревнования коллектива института принята на себя повышенные обязательства по улучшению качества подготовки и переподготовки специалистов сельского хозяйства, повышению эффективности учебной, воспитательной и научно-исследовательской работы, оказанию более действенной практической помощи сельскому хозяйству. С этой целью проведены

КАКИМ бы ни было грандиозным событие в жизни страны, смысл его наиболее ясно и отчетливо представляешь себе, если проходишь оно через твоё сердце, твою личную судьбу. Вот уже год прошел с того дня, как принята в нашей стране новая Конституция СССР. По ее законам идет наша повседневная жизнь, строятся наши планы, осуществляются наши мечты.

Сегодня в номере, посвященном годовщине принятия новой Конституции, рассказывается о том, как претворяются в жизнь ее статьи о великих завоеваниях советского народа — правах на труд, на отдых, на образование.

ПРЕТВОРЯЕТСЯ В ЖИЗНЬ

дополнительные меры по организации массового механизированного посева студентов. Если раньше этой профессии обучалось в среднем около 200 человек, то с прошлого года — 750.

В страдную пору весенних и уборочных работ они оказали существенную помощь сельскохозяйственному производству.

В составе уборочно-транспортных комплексов скошены на севе 41 887 га зерновых, подобраны навалы с 26 867 га, намолотили 694 624 центнера хлеба. Кроме того, ими проведены пахота, лушение, боронование и культивация почвы на 18 467 га. Студенты участвовали в скирдовании сена, вывозе зерна, ремонте техники и дорог, вывозе горючего.

В дни уборочной страды студенты выступали с докладами и беседами, проводили работу по профориентации, давали на полях станок концерты художественной самодеятельности.

Особенно много сделала в этом направлении агитбригада института в составе вокально-инструментального ансамбля «Мидары» и лекторской группы, которая провела большую работу в селах Арзирского и Нефтекумского районов.

Ежегодно в адрес института приходит из хозяйства, где работали наши студенты, благодарственные письма и восторженные отзывы. В прошлом году по итогам уборки студенты П. Колонийцев и Н. Черкашин награждены медалями. В ны-

нешнем — отпочковались в дни страды В. Филатов и В. Лукьяченко (их намолот 11 000 и 10 000 центнеров зерна), П. Лавилов, А. Герасименко, С. Буков, А. Чернов, А. Усачев и В. Бойко.

Хороших результатов добились экипажи студентов А. Левшина и П. Стрельцова, Г. Винникова и В. Червиченко. Свои трудовые достижения ребята посвятили 60-летию Ленинского комсомола.

Доброй традицией стал труд наших студентов на полях совхоза «Прасковейский», где ежегодно плановые задания выполняются на 150 и более процентов. Дирекция совхоза не раз превозносила институт за эту помощь.

В 123 кружках СНО и СПКБ студенты выполняют научную работу и этим вносят свой вклад в развитие научно-технического прогресса на селе. За конкретную помощь в выполнении труднейшими сельского хозяйства пятилетнего плана СПКБ института награждены дипломами ЦК ВЛКСМ и Министерства сельского хозяйства СССР.

Празднование первой годовщины новой Конституции совпадает с началом нового учебного года, который студенты встречают трудовыми достижениями, и мы уверены в том, что и в учебе они продолжат добрые традиции своего орденского вуза.

П. ЕВДОКИМОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ
института.

Хорошая закалка

СТУДЕНТЫ первого курса мехфака добросовестно потрудились в поле, в саду, на току, свиноферме и других объектах учебного хозяйства института.

Третья группа в течение месяца работала на току. Засыпаны в мешки и отгружены сотни тонн элитной и первосортной семенной пшеницы для колхозов и совхозов нашего края. Сделано много и другой работы.

Успеху в труде способствовала прежде всего хорошая дисциплина в группе, сплоченность и коллективизм. Что и говорить, вначале нелегко было выполнить норму, но затем ребята втянулись в повседневную работу.

Староста группы Володя Малахов проявил свои отличные организаторские способности. В общежитии, где размещались мехфаковцы, постоянно поддерживался образцовый порядок и чистота.

Ребята доказали, что умеют не только хорошо трудиться, но и отдыхать. Коллективно ходили в кино, участвовали в спортивных соревнованиях по футболу и баскетболу, слушали лекции, с которыми выступали сотрудники нашего института. Сделали за снежными ногами галет, читали художественную литературу.

Кроме того, в группе проведены беседы «Речь товарища Л. Н. Брежнева на торжественном заседании в Баку, посвященном вручению столицы Азербайджана ордена Ленина», «Нейтронная бомба как она есть», «150 лет со дня рождения Л. Н. Толстого» и другие.

Уверен, что посильный физический труд и разумный досуг в учебке будут служить отменной зарядкой перед началом учебы.

А. КРУПЕННИКОВ,
заместитель секретаря партбюро факультета механики.

ДЛЯ БЛАГА КАЖДОГО ЗАБОТЬСЯ О ЗДОРОВЬЕ И ОТДЫХЕ

ПРОШЕЛ год со дня принятия новой Конституции. Она живет в наших повседневных делах и заботах.

Студенческий профсоюз считает одной из своих главных задач — воплощение в жизнь статей 41 и 42 новой Конституции, закрепляющих за гражданами право на отдых и охрану здоровья.

Что можно сказать об организации отдыха и охраны здоровья студентов за год? Много усилий прилагал в этом деле студпрофком. В институте постоянно проводились вечера отдыха, встречи с интересными людьми,

беседы, спортивные мероприятия, турпоходы по местам боевой и трудовой славы. Многие студенты увлеченно занимаются в спортивных секциях и на отделениях ФАП.

Половина наших студентов живет в общежитиях. Студсоветы организуют спортивные мероприятия, диспуты, лекции, в которых участвуют сотни студентов.

Много занимается студпрофком вопросами полноценного отдыха молодежи. К услугам ее — туристические базы, дома отдыха, спортивно-оздоровительные лагеря и

горы и на Черноморском побережье. Студенты участвуют в экскурсионных поездках в Ленинград, Москву и другие города, знакомятся с их достопримечательностями. Нуждающимся в лечении студпрофком предоставляет лечебные путевки. И если в прошлые годы по путевкам студпрофкома отдыхало иправляло свое здоровье около 300 человек, то в нынешнем году — 411. Особенно хотелось бы отметить, что этим летом 83 человека отдыхали на море в студенческом лагере «Якорная цель» и на турбазе «Архипо-Осиповна», чего не было в прошлые годы. Обычно 50—

70 человек отдыхали только в спортивно-оздоровительном лагере «Криница».

Нуждающимся студпрофком ежегодно предоставляет льготные и бесплатные диетические питание. За последние три года его получили свыше 300 студентов.

Конечно, еще не все вопросы в организации отдыха и охраны здоровья студентов использованы, и студпрофком будет стремиться направлять свои усилия на улучшение этой работы.

А. ПОЛЯКОВ,
председатель студпрофкома института.

ПРАВО ТРУДИТЬСЯ ТВОРЧЕСКИ

ВАЖНЕЙШЕЕ право советского человека, законодательно закрепленное Конституцией,—это право на труд.

Дуная об этом великом завоевании советского народа, я всегда мысленно представляю себе наш коллектив — библиотеку, которая вот уже какой год является победителем социалистического соревнования и занесена на Доску почета института.

В юбилейном году, который был не только годом 60-летия Великого Октября, но и годом принятия новой Конституции, наш коллектив, включившись во Всесоюзный смотр работы библиотек, трудился с особым энтузиазмом.

Выполнены и перевыполнены плановые показатели и социалистические обязательства, повысился уровень всей работы. Усилия коллектива были направлены на широкую пропаганду ленин-

Совершенно с преподавателями кафедр общественных наук проведена выставка-просмотр для студентов I—II курсов. Цель ее — помочь написать работы для уча-

КОНСТИТУЦИЯ В НАШИХ ДЕЛАХ

ствия во Всесоюзном смотре-конкурсе по общественным наукам. Было выставлено 600 книг, выставку посетили 700 студентов.

В связи с 200-летием Ставрополя мы занимались пропагандой литературы об экономике, культуре родного города и края. В студенческих группах, на курсах проведено около 50 массовых мероприятий. В их числе встречи с писателями И. Кузнецовым, В. Дятловым, С. Дроздовым, поэт И. Кашпуровым. Кроме того,

Эффективность работы библиотеки в ходе Всесоюзного смотра определялась также участием в пропаганде книги широкой общественности. Под руководством парткома библиотека укрепила и расширила свои связи с комитетом ВЛКСМ, студпрофкомом, с преподавателями кафедр общественных наук, руководителями академических групп.

Хочется сказать большое спасибо нашим истинным друзьям, активным помощникам — Г. А. Демидовой, В. И. Лебедевой, П. М. Мартынову, Л. М. Колодийчук, С. П. Бойко, А. А. Красулиной, Ю. И. Асееву, Э. М. Поповой, Г. П. Полоус, Е. В. Реснянской, Н. Г. Золотаревой, Л. С. Теньшовой, Р. В. Ореховой.

Труд нашего коллектива в юбилейном году щедро вознагражден. По итогам Всесоюзного смотра работы библиотек, посвященного 60-летию Великого Октября, наша библиотека заняла второе место, награждена Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства и премией в размере 400 рублей.

Отмечены Почетными грамотами и премиями в размере от 50 до 100 рублей заведующая библиотекой Н. Т. Овсянниковская, автор этих строк и главный библиотекарь Т. П. Дергачева. Старший библиотекарь Н. И. Пермицина награждена путевкой на ВДНХ. Такое высокое признание нашего труда вдохновляет и обязывает трудиться еще лучше.

Отмечая годовщину новой Конституции СССР, мы готовимся еще к одной знаменательной дате — 60-летию Ленинского комсомола, и не снижаем взятых темпов.

Развернута широкая пропаганда решений XXV съезда и Пленума ЦК КПСС, литературы по истории комсомола, руководящей роли партии, по коммунистическому воспитанию, в помощь учебной и научной работе. Уже организовано 90 книжных выставок, проведено 106 обзоров, более 30 различных массовых мероприятий: диспутов, конференций вечеров, устных альманахов, просмотров.

Нужно отметить новую форму работы, проводимую библиотекой совместно с преподавателями экономического и зооинженерного факультетов в помощь учебному процессу и формированию высококвалифицированного специалиста. Она направлена на то, чтобы студент по основным изучаемым дисциплинам, составляющим его специальность, хорошо знал литературу, периодические и информационные издания, библиографические пособия и умел пользоваться каталогами и карточками библиотеки. Тогда молодой специалист сможет самостоятельно работать с новой литературой.

То, что я написала, лишь часть большого, вдохновенного труда нашего дружного, сплоченного коллектива, которому по плечу самые сложные задачи.

Е. ГЛАЗУНОВА,
заместитель заведующей
библиотекой института.



НА СПИМКЕ заведующая отделом библиографии Р. Ф. ГОЛУБЕВА знакомит студентов, работающих в студенческом проектно-конструкторском бюро института, с новыми поступлениями в библиотеку.

ского теоретического наследия, решений XXV съезда и Пленума ЦК КПСС, проекта новой Конституции, литературы об Октябре и его вожде В. И. Ленине, о руководящей роли КПСС в жизни нашего общества, советском образе жизни, достижениях страны за 60 лет Советской власти.

С этой целью был проведен ряд больших комплексных мероприятий. Это расширенные тематические дни информации, которые вылились в настоящие праздники книги. Здесь было выставлено 3 000 экземпляров книг, с которыми ознакомились около 700 преподавателей и студентов.

Библиотека провела месячник по пропаганде общественно-политической литературы, во время которого были организованы 12 книжных выставок в библиотеке и кабинетах кафедр общественных наук; в студенческих группах, в общежитиях было проведено 15 массовых мероприятий по пропаганде литературы о Ленине и Октябре. Это обзоры, беседы, устные альманахи, диспуты, конференции.

в помощь учебному процессу и научной работе нами оформлено более 100 книжных выставок, проведено 54 обзора, организовано около 200 дней информации и просмотров учебной и научной литературы, а также конференции по книге Н. Смирнова «Записки зоотехника-селекционера» и к 90-летию со дня рождения Н. И. Вавилова.

Большое внимание уделяем мы пропаганде книг о морали, этике, эстетике и художественной литературы. Можно с полным основанием сказать, что достигнуты высокие рубежи. И это результат большого творческого труда тех, кто работает в библиотеке. Это наши опытнические сотрудники — главный библиотекарь Т. П. Дергачева, главный библиограф Е. С. Соболева, старший библиотекарь Р. В. Коптева, заведующие отделами А. Н. Брыкалова, М. П. Селькина, Р. Ф. Голубева, В. Н. Молчанова. Не отстает от них и молодежь — Л. С. Шкробцова, В. В. Мирошников, Т. Л. Салькова, Н. А. Зеленская.

НА ВИНОГРАДНИКАХ

прикумья

Обязательства выполним

СТУДЕНТЫ I и II курсов экономического факультета сейчас работают на уборке винограда и виносовхозе «Прасковейский».

За три недели мы добились опережающих результатов. Собрано 650 тонн винограда. Урожай в этом году намного больше, чем в прошлом. Но, несмотря на это, экономфактисы выполняют и перевыполняют свои ежедневные нормы. Особо хочется отметить студентов, собирающих по 90, 100, 140 ведер винограда в день. Это

С. Эркенова (выполняет норму на 160 процентов), В. Дубянская, Х. Карданов — на 140 процентов.

Первый курс не подводит, но и 2-й не отстает. Впереди А. Шуваева — 140 процентов нормы, Ш. Матакаева и Л. Игнатенко — 130 процентов. Отстающим у нас нет покоя. Ребята стараются, болеют за свое звено. Каждое звено борется за высокие показатели. Нам важно не только количество, но, главное, качество нашей работы. В этом помогают взятые социалистические обязательства. Мы должны собрать 1 050 тонн винограда. Студенты экономического факультета постарались свои социалистические обязательства выполнить.

Т. ЛАВРИНЕНКО,
студентка II курса 6 группы
экономфака.

«Ученый агроном»

ТАК называется стенная газета агрономического факультета, являющаяся своего рода трибуной комсомольской и профсоюзной организации. Учеба и был студентов, спортивные новости, статьи преподавателей — всего не перечислить, что составляет содержание газеты. Кроме нее, выпускается и сатирическое приложение «Перец», высмеивающее лодырей, прогульщиков, двоечников, одним словом, нерадивых студентов, тянувших агрофак назад.

Большой коллектив трудится над созданием газеты. Все начинается с творений художников: В. Ненашева, В. Мелешко, В. Довгаль с помощью кистей и красок превращают белый лист бумаги в «лицо» газеты. Тем временем

ЗАКОНЧИЛИ третью трудовую сессию бойцы студенческих строительных отрядов. Он проходил в юбилейном году, в канун празднования 60-летия Ленинского комсомола. Бойцы четырех отрядов — 120 студентов ветеринарного факультета трудились в этом году на различных объектах — строи-

питаловложений, но свои планы они не выполнили по вине Пелагидской ПМК «Ставропольсельхозтехстроя».

Однако не только в произ-

ЯРОСТНЫЙ СТРОЙОТЯД

тельстве ветеринарных клиник, зимней оранжереи, детского сада, животноводческих помещений.

Сознавая значимость этого трудового семестра, ребята работали с особым энтузиазмом, с настоящим огоньком.

Ими освоено 78 200 рублей капиталовложений. В общую копилку внесли свой вклад бойцы ССО «Вурестник» (командир Н. Лихачев, комиссар В. Кавешников), освоившие 25 000 рублей, ССО «Заря» (командир В. Соловьев, комиссар П. Хоришко) и «Строитель» (командир М. Водолажский, комиссар В. Шаповалов), которые выполнили объем работ на сумму 15 000 рублей каждый. Хотя бойцы ССО «Юность» (командир Н. Шиплов, комиссар М. Воронин) и освоили 23 200 рублей ка-

водительной работе состоит смысл деятельности бойцов ССО. Студенты на стройке выступали с лекциями и докладами перед рабочими, провели 8 субботников по благоустройству производственных и школьных территорий, оборудованию спортплощадок.

Как и в прошлые годы, бойцы ССО заработанные на субботниках деньги — 1 078 рублей перечислили в фонд города Гагарина и на строительство Дворца пионеров в Ханое. Особо хочется отметить отличившихся в работе студентов П. Хоришко, С. Гавриш, В. Кавешникова, В. Чернову, Н. Ципко, С. Мельникова, Н. Макавина, Н. Назаренко, М. Байрамкова.

В. ЯЦЕНКО,
секретарь бюро ВЛКСМ
ветеринарного факультета.



БОЙЦЫ стройотряда ветеринарного факультета во время работы.



НЕДАВНО поступили в институт эти ребята, они студенты 4 группы I курса факультета механизации. С первых дней августа им поручено работать на строительстве нового кормоцеха в учебно-опытном хозяйстве института. С высокой трудовой дисциплиной и хорошими результатами бригада заканчивает выполнение задания.

Л. Шулинина и Е. Козырева редактируют и печатают заметки. Неллохо работают и фотографы В. Ситников и В. Ледовской. Но вот номер почти готов, осталось написать заголовок, что и делает В. Исаев. Конечно, над выпуском работает большая группа корреспондентов, лучшие из них С. Томилов, А. Харламов, В. Козырев, М. Багдасаров, Р. Тагелеков, С. Кассирова. 16 номеров газеты «Ученый агроном», 8 номеров сатирического приложения «Перец», фотостенд «Жизнь института» — такой годовой итог работы редколлегии.

Каждый год в институте проводится смотр-конкурс факультетских газет. В прошлом газета «Ученый агроном» занимала 3-е место, а сатирическое приложение «Перец» — 2-е. Журри смотра-78 единогласно присудило «Ученому агроному» 1-е место за высокий художественный уровень, разнообразие материа-

лов, идейную и политическую направленность, своевременный выпуск номеров. Сатирическое приложение «Перец» заняло 2-е место, лишь несколько баллов отделило нас от газеты ветеринарного факультета.

Первое место основной газеты и второе сатирического приложения не случайно. Много пришлось потрудиться редколлегии, а вместе с ней и всему факультету.

В заключение от имени редколлегии хотелось бы сказать большое спасибо преподавателю кафедры растениеводства В. М. Плищенко, отдающему свое свободное время работе в газете.

Г. СКОПЦОВ,
член профбюро агрономического факультета.

Редактор
В. МИЛОШЕНКО.